

让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬

## “泡面部长”的坚守

——记双清区石桥街道武装部长周杰峰

邵阳日报记者 伍洁 通讯员 简陈贤 申亮友

2月8日11时30分,户外绵绵春雨夹带阵阵寒风,双清区石桥街道办事处武装部长周杰峰身穿蓝色雨衣、脸上戴着口罩,来到志成新世界小区,给隔离群众送去代购的猪肉、牛肉、鸡蛋和茄子等菜。

新冠肺炎疫情发生后,周杰峰从1月26日起便返回单位投入防疫第一线,每天都要上街宣传、入户排查、健康登记、为居民代购。

为了能第一时间处理工作,从1月31日起,周杰峰带领两名干部24小时驻扎在重点监测区域。直到现在,周

杰峰已有一周没见到妻子和两个孩子了。前几天他回家换洗衣服,都让妻子带着孩子去父母家回避。

每天早上8时前,周杰峰在驻守点吃完泡面后,就骑自行车开始一天的工作。周杰峰负责和谐社区和马安村的防疫工作,马安村是市区的新城区,覆盖的面积广,骑着自行车巡查一圈,通常要花2个小时。在重点区域,小到每一栋楼每个单元每一户,大到一日两次消毒、卫生打扫、群众聚集等情况,他都要检查清楚。周杰峰说:“社区处在基层治理最前沿,也是疫情

防控的第一线,所以检查必须做到细致认真,不能漏掉一个环节。”

周杰峰除了每天入户排查和消毒巡查外,还有一项特殊工作就是担任居民的“代购员”。每天晚上他都要将隔离群众微信发来的购物清单整理出来,第二天上午再去超市和农贸市场买齐,然后一家一户派送。虽然他每天愿意腾出更多时间给群众代购生活物资,但他对自己伙食却简单应对,一日三餐大多吃泡面填饱肚子。“只要群众都能在家安全隔离,好好保护自己,我再吃一个月泡面也愿意。”周杰峰笑着说道。

落实落细各项措施  
有力有序推进工作蔡典维曾市南率市委督导组到洞口县  
指导新冠肺炎疫情防控

邵阳日报讯(记者 杨波 通讯员 达继国 刘孝峰 薛源)2月9日下午,市委常委、常务副市长蔡典维,市委常委、市纪委书记、市监委主任曾市南率市委督导组到洞口县指导新冠肺炎疫情防控工作。

市委督导组一行与洞口县委、县政府有关负责同志一起,就基层防控、人员摸排诊断、企业复工复产、物资供应等方面的短板问题进行梳理和会商。

督导组指出,要进一步提高政治站位,压实防控责任,采取有效举措“外防输入、内防扩散”,坚决控制传染源和传播途径。要发挥好联防联控、群防群治机制作用,依法依规采取一些有针对性的措施,加强对重点区域的防控,加强对村、社区防控的网格化管理,加强对疫情的及时监测和有效应对,对疑似病例和密切接触者要按要求进行隔

离和检查。要按照上级要求,落实好医疗床位、医护人员以及防控物资的储备。在加强疫情防控的同时,要做好形势研判和应对预案,努力做好群众的生活物资保障、公共交通保障和各类生产企业的复工复产,有序恢复经济社会正常秩序。

督导组要求,要牢固树立“一盘棋”思想和战时思维,做到深刻领会,做到账清数准,做到严防死守,做到统筹协调,做到纪律严明,切实把疫情防控工作抓细抓实。要围绕防止疫情扩散找差距补短板,把各项工作想在前、做在前,落实落细各项措施,有力有序推进各项工作。

在洞口期间,蔡典维、曾市南随机抽查了县城两个居民小区,对检查发现的车辆和人员随意进出、体温检测不严格、防控措施公示宣传不到位等问题的整改进行了现场交办。

我市紧急调度的  
第三批口罩投放市场

邵阳日报讯(记者 朱杰 通讯员 王韬)2月10日,市委、市政府紧急调度的第三批10000个口罩到达邵阳,拟通过老百姓大药房、益丰大药房、怀仁大药房等市区10家零售连锁门店将此批口罩投放市场(每个门店1000个),供市民购买。

本次投放市场的口罩于10

日15时许到达各发售门店,还是按照前两批同样的限购模式,市民凭身份证按5元3个的价格每人限购3个。市市场监督管理局派出监督员到各个销售点进行现场监督。

特别要求:各大药房销售点须对购买者进行体温检测。特别提醒:市民在购买口罩时,依次序并尽量拉开间距排队。

多部门主动服务  
助力企业转产抗疫物资

邵阳日报讯(记者 朱杰 通讯员 王韬)为解决新冠肺炎疫情防控期间市面上消毒水等防疫物资紧缺的问题,市市场监督管理局等部门主动服务,积极引导我市食品生产企业邵阳市金台酒厂转产75%单方乙醇消毒液,为疫情防控提供物资支持。

疫情发生以来,消杀用品缺口巨大。市市场监督管理局根据日常监管中掌握的情况,积极引导邵阳市金台酒厂勇担社会责任,利用现有生产设备和技术转产消毒液,主动为抗击疫情贡献力量。在市疫情防控指挥部的统一调度和市市场监管局、市

工信局、市卫健委联合指导和帮助下,邵阳市金台酒厂于2月3日启动转产计划,2月5日通过绿色通道取得《消毒产品生产企业卫生许可证》,2月7日完成设备转产调试正式投产。

截至目前,该企业日产15000瓶480毫升的75%乙醇消毒液平价投放市场。一定程度上缓解了市市场防疫用消毒物资紧缺的现状。市市场监督管理局表示,将继续把“服务一线,服务企业”的宗旨贯穿工作始终,在抗击新冠肺炎疫情中勇担重任,为抗疫企业保驾护航,共同打赢这场疫情防控阻击战。

## 党员服务队力保路灯无恙

邵阳日报讯(记者 宁如娟 通讯员 艾道文 曾辉)“北塔区崑山路一处路灯配电箱出现故障,请迅速完成故障检修处理,恢复疫情防护重要区域内路灯照明。”2月9日8时30分许,市城市路灯管理所监控中心工作人员致电该所检修人员,反映配电箱故障。

得知这一情况后,市城市路灯管理所负责人立即组织该所党员服务队,驱车前往崑山路查看情况。对崑山路沿线进行全面检查后,抢修人员确认该路段配电箱运行不正常,并快速找出故障原因。随后,开展紧急抢修作业,更换损坏的电缆,消除配电箱故障,确保沿线路灯照常运行。

疫情防控期间,市城市路灯管理所党员干部迎难而上,组成了一支党员服务队,以24小时待岗待命的工作状态保障城区路灯设备设施安全平稳运行。该所党员服务队全面加强对城区路灯线路及相关设备的检查,密切监视重负荷区域的路线运行情况,并及时上报、处理发现的问题。同时,重点检查、维护各医院、各防疫部门等重点区域的通道、出入口等位置的路灯,第一时间将疫情防控重点区域的路灯故障处理到位。

截至目前,市路灯管理所党员服务队共处理城区路灯配电箱故障14处,出动城区路灯巡检70余人次,有力保障了城区路灯的亮灯率。

## 成立突击队

## 党员勇冲锋

邵阳日报讯(通讯员 吕海玉 姚志勇)2月9日下午,双清区在兴隆街道汽制社区举行医疗卫生系统党员突击队授旗仪式,80名医疗战士、党员骨干集中宣誓。

现场,双清区卫健局前方指挥部临时党支部支委戴伟带领党员突击队队员重温入党誓词。党员先锋队代表田朝辉、罗梦晴发言表示,一定牢记使命,发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,勇于奉献,全力做好疫情防控工作,守护好人民群众的生命健康。双清区委主要负责人向医疗卫生系统党员突击队授旗。

当前,疫情防控进入关键期,为认真贯彻“让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬”的指示精神,双清区整合全区医疗骨干资源,组建党员突击队,靠前指挥,开展流行病学调查和发热病人的转送工作。为应对疫情,坚决做到严防死守,全力保障,党员突击队全体成员暂时集中居住在大城小爱酒店,直至疫情解除。

## 做一朵“推动云的云”

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 冯奕州 许丽慧

“我觉得,抗击疫情就是一棵树推动另一棵树,一朵云推动另一朵云,一个灵魂唤醒另一个灵魂……”2月7日,北塔区抗疫一线工作人员周云说。她的话虽然是化用而来,但用在眼下这场疫情阻击人民战争上,显得非常贴切。

1月22日,北塔区新冠肺炎疫情联防联控工作指挥部成立,曾经长期从事疫苗管理的北塔区疾控中心计划免疫科科长周云被临时任命为该区医疗防护物资管理员。

“我计算了一下,按照北塔区疫情防控方案,仅口罩一项,我们每天需要N95口罩500个,一次性口罩2000个。

可我清点仓库的时候,发现全区口罩库存只有1160个。”周云说。

除了口罩,疫情防控必需物资还有防护服、手套、84消毒液、医用酒精、红外线体温枪、水银体温计……这些物资全面告缺,怎么办?

周云在向指挥部上报采购清单的同时,发挥自己在卫生系统工作近20年的人脉优势,迅速从本地和广东、广西、浙江的医药公司订购到一批急缺的N95口罩。然而,疫情还在发展,医疗防护物资变得更为紧缺,平时爱说爱笑的周云也变得沉默寡言起来。

周云有一位闺蜜在北塔区某基层卫生院工作,该卫生院领导通过这层关

系差遣闺蜜前来多领几个N95口罩,被周云断然拒绝。闺蜜气得转身就走。

1月25日,市区某医药公司送来上级调配的170个口罩,周云一看型号,工业用口罩,拒收,直到对方送来符合要求的口罩,她才热情接收下来。

1月27日,疫情防控进入空前紧张阶段,84消毒液供应亮起红灯。面对多批同时前来争抢84消毒液的社区干部,周云像一只老母鸡一样将自己整个身体趴在仅有的7件消毒液上,确保了当天这批消毒液用在疫情防控最前线。

“我希望自己能做那朵推动云的云。”周云笑着说。

当婚期碰上疫情,邵东这对小夫妻这么做  
延婚期 捐喜糖 传佳话

邵阳日报讯(记者 李超 通讯员 王建云 赵志明)当婚期碰上疫情,该如何选择?这段时间,邵东流传一对小夫妻主动推迟婚期,还将原本用来办酒的物资捐给疫情防控一线的故事。

这对夫妻叫许汉回和谢艳平。妻子谢艳平是邵东市简家陇镇堆头小学教师,丈夫许汉回在部队服役。二人相恋多年,并且在2018年10月就领了《结婚证》。去年12月,许汉回正式退役,二人约定在1月28日(正月初四)举办婚礼,想趁着春节“热热闹闹”。

新冠肺炎疫情发生后,夫妻二人一合计,果断把婚期推迟了。“这既是疫情防控的需要,也是为了大家好。”谢艳平说,“医护人员坚守岗位、日夜辛劳。这些喜糖、水果和瓜子、花生,就送给他们吧。”听到妻子的提议,许汉回欣然应允。

“结婚这种大喜事,就应该让大家分享。”双方父母的全力支持,更让夫妻二人没有任何顾虑。于是,2月4日,夫妻二人把喜糖、水果、方便面等价值近7000元的物资装上车,送到了邵东市冬华医院疫情防控一线的医护人员手中。



北塔区商务局加大对蔬菜、粮、食用油、猪肉、瓶装水等五个大类重要商品的储备力度,以备抗“疫”持久战和复工复产之需。截至2月9日,该区在江北蔬菜水果批发市场储备肉类2吨、蔬菜400吨、蛋2.2吨、食用油1.1吨,辖区7家500平方米以上大型超市储备大米15.06吨、面4.8吨、食用油10.62吨、瓶装水3.34万瓶。图为该区商务局局长(右)在某超市商讨物资储备工作。邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 段霞 摄影报道